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Aktuelle Befragung 
 
Privatanleger sehen Anleihekaufprogramm der EZB kritisch 
 
Fast die Hälfte lehnt Programm der EZB ab/ Anleger haben Sorge vor Niedrig- 
zinsen und schwachem Euro/ Ängste vor Deflation oder Rezession dagegen 
gering 
 
Anleger in Deutschland lehnen das Anleihekaufprogramm der EZB überwiegend ab. 
Die größten Risiken für ihre private Geldanlage sehen die Befragten in den niedrigen 
Zinsen und der Schwächung des Euro. Sorgen vor Deflation oder Rezession werden 
dagegen deutlich seltener genannt. Privatanleger reagieren mit Vorsicht: Während 
60% keine Geldanlage in den nächsten zwölf Monaten planen, werden von 
denjenigen, die Geld anlegen möchten, liquide Anlageformen wie Spar- und 
Tagesgelder bevorzugt, gefolgt von Sachwerten wie Aktien und Gold. 
 
Ergebnisse der Befragung 
 
“Unsere Befragung zeigt: Anleger reagieren verunsichert auf die EZB-Politik, mit der 
geldpolitisches Neuland betreten wird” sagt Christian Haese, Mitgründer des 
Vergleichsportals Trustable Gold. “Lediglich 16% der Befragten halten das EZB-
Programm für gut, während 45% dieses ablehnen und 39% keine Einschätzung 
abgeben können.” Dies zeigt die Studie ‚Trend Geldanlage Januar 2015’, für die 
zwischen dem 23. und dem 26. Januar über 1.000 Privatanleger in Deutschland 
befragt wurden.  
 
“Die größten Sorgen um ihr Geld machen sich die Anleger in Deutschland um 
niedrige Zinsen und einen Verfall des Euro” so Christian Haese, “Ängste vor 
Deflation oder einer Rezession spielen dagegen eine untergeordnete Rolle“. 
 
Die Privatanleger reagieren mit Vorsicht und bekunden Interesse an liquiden und 
sicheren Anlagen. Während die Mehrheit überhaupt keine neue Geldanlage in den 
kommenden zwölf Monaten plant, sind bei denjenigen, die investieren möchten, 
Tages-, Festgelder und Spareinlagen am beliebtesten. Immerhin 33% aus dieser 
Gruppe planen Aktienkäufe in Form von Direktanlagen und Fonds. Fast ein Viertel 
(23%) gibt an, in Gold investieren zu wollen. Weniger beliebt sind Immobilien und 
Versicherungsprodukte. Den Kauf von Anleihen planen lediglich 8%.  
 
	
  
 



	
  

Methode 
 
Umfrage mit insgesamt 1.050 Befragungen von Personen in Deutschland ab 18 
Jahren im Auftrag des unabhängigen Vergleichsportals Trustable Gold; 
Durchführung: Google Consumer Surveys Deutschland; Zeitraum der Befragung: 
23.-26. Januar 2015 
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